

2015年山东省档案工作亮点纷呈

2015年，山东省档案工作创造出许多史无前例的辉煌业绩：实现了前所未有的新突破、其影响力得到了前所未有的全面提升、社会公众对档案工作也有了前所未有的认同感。

各级领导对档案工作的重视支持前所未有，为档案工作“走在前列”注入强大推动力。2015年6月24日，省委书记姜异康、省长郭树清、省政协主席刘伟和省委理论学习中心组全体成员到省档案局参观“三严三实”专题教育展览。包括全部13名省委常委在内，副省级以上领导干部40多人次到省档案局参观展览或调研、检查指导工作，其中多名省委常委年内两次以上到省档案局参加活动。省级领导如此密集到档案局活动这在山东档案历史上前所未有。

档案服务大局影响力空前巨大，人民群众从档案服务中有了更多获得感。国家档案局李明华局长专门作出批示，要求把日照的经验作为服务大局的典型之一加以推介。

坚持依法治档、科学管档，档案治理水平有了全面提升。淄博烟草系统示范级单位达到80%。

重点加强“三个体系”建设，档案基础业务工作有了创新突破。青岛制定《国有企业事业单位进馆档案整理规范》。

全省档案事业迎来了历史上最好的发展环境和政治生态。

他们做到了始终把牢政治方向，围绕中心，服务大局。

他们做到了勇于担当，积极作为，履职尽责。

他们做到了持续改革创新，高点定位，走在前列。

他们做到了不折不扣抓落实，崇尚尚实，真抓实干。

国家档案局局长李明华对山东档案工作的评价：这诸多亮点，是工作创新的大手笔，为全国档案事业创造了好经验。

下一步，他们将在山东省设立区域性国家重点档案保护中心，在全省全面开展数字档案馆系统测试工作。发现和培养典型，进行机关、企业数字档案室建设试点，发挥示范引领作用，推进文档一体化、馆室一体化建设。

(本刊记者)

安徽出台《意见》

档案工作要为省属企业深化改革服务

本报讯 近日，安徽出台《关于进一步加强省属企业档案工作的意见》（以下简称《意见》），以便更好地推动档案工作为省属企业深化改革和国有资产保值增值服务。

《意见》对全面加强省属企业档案工作提出了8个方面的具体要求。一是强化省属企业档案机构管理职能。各企业要根据企业规模、管理模式和档案数量，设置专门的档案机构，建立健全规章制度，切实履行好企业档案管理和档案工作监督指导的双重职责。二是加强省属企业文件材料收集归档。各企业应制定并完善各类文件材料的归档范围和档案保管期限表，加强对公司治理、资产管理、项目建

设、产品研发等企业核心文件材料的收集和管理。三是深化省属企业档案信息资源开发利用。各企业档案部门要增强主动服务意识，深入了解利用需求，根据重点工作和攻关项目等需要，加强对档案信息的分析研究、综合加工、深度开发。四是推进省属企业档案信息化建设。各企业应将档案信息化纳入企业信息化建设总体规划，统一部署、同步实施，扎实推进数字档案馆（室）建设。五是确保省属企业档案实体和信息安全。各企业应建立健全人防、物防、技防“三位一体”的档案安全防范体系，确保档案实体与信息安全。六是加强对省属企业档案工作的组织保障。各企业要

把档案工作纳入企业发展规划和工作计划，将档案收集、保护、数字化以及设施设备购置等经费列入企业年度经费预算，为档案工作顺利开展提供人力、财力、物力等方面保障。七是加强省属企业档案队伍建设。要配备与企业生产、经营、研发和管理相适应的专兼职档案人员，保持人员相对稳定，加强档案人员岗前培训和业务技能培训。八是推进省属企业档案工作创新。各企业应整合档案与企业各类信息资源，探索建立集档案、图书、资料、情报、标准规范等为一体的档案信息综合管理模式。

(胡敏)